

O B S A H

ÚVOD	5
MOTTO	18
VSTUP	19
PŘEHLED VŠEVÝCHOVY	21
KAPITOLA PRVNÍ	
Co je vševýchova a proč je žádoucí. V jakém smyslu si přejeme, aby byli vzdělávání VŠICHNI lidé, VE VŠEM a VŠESTRANNĚ	22
KAPITOLA DRUHÁ	
VŠECHNY lidi vzdělávati k lidskosti, jak je potřebné, jak možné a jak snadné	26
KAPITOLA TŘETÍ	
Co znamená, že člověk má být vzděláván VE VŠEM, co dovršuje pod- statu lidství, proč je to nutné a jaká je té věci možnost i snadnost	39
KAPITOLA ČTVRTÁ	
Všestranně vyškolit všechny ve všem, co to znamená a k čemu slouží, jaká je té věci možnost a snadnost. Přechod k následujícím kapitolám	62
KAPITOLA PÁTÁ. VŠEŠKOLSTVÍ, PANSCHOLIE	
O otevírání škol na všech místech, a jaká je té věci nutnost, možnost a snadnost (vezme-li se věc rozumně do ruky)	74
KAPITOLA ŠESTÁ. VŠEKNIŽNICTVÍ, PAMBIBLIE	
O knihách a jiných nástrojích, které mají sloužit universálnímu vzdělání	85
KAPITOLA SEDMÁ. VŠEUČITELSTVÍ	
To jest o universálních vzdělavatelích, učitelích vševědných, znalých učit všechny všemu všestranně; jak velká je jejich nutnost a jaké podmínky	102
KAPITOLA OSMÁ. ŠKOLA ZROZENÍ	
Čili užitečné poučení rodičům o prvním prozíravém pěstění pokolení lidského v životě mateřském	131
KAPITOLA DEVÁTÁ. ŠKOLA DĚTSTVÍ	
Klín mateřský, čili o prozíravé výchově lidského pokolení od narození až asi k šestému roku věku	136
KAPITOLA DESÁTÁ. ŠKOLA CHLAPECTVÍ	
Čili o moudré a předvídaté výchově mládeže od šestého do dvanáctého roku věku	161

KAPITOLA JEDENÁCTÁ. ŠKOLA JINOŠSTVÍ	
Cvičebna jazyků a nauk, zejména latiny, a souhrn jiných učených umění i věd, mravů a zbožnosti	186
KAPITOLA DVANÁCTÁ. ŠKOLA MLADOSTI	
Akademie, určená k zjednání plnější moudrosti	198
KAPITOLA TŘINÁCTÁ. ŠKOLA MUŽNÉHO VĚKU	
Obsahující umění, jak dobře žítí a všechno své zdárně konati, čili životní praxe	214
KAPITOLA ČTRNÁCTÁ. ŠKOLA STÁŘÍ	
Obsahující vrchol lidské moudrosti o šťastném dosažení mezníku smrtel- ného života a o šťastném vkročení do života nesmrtelného, čili vytěžení života	238
KAPITOLA PATNÁCTÁ. ŠKOLA SMRTI	251
KAPITOLA ŠESTNÁCTÁ. ZÁVĚR VŠEVÝCHOVY	
Se vzdechy k věčné moudrosti	252
POZNÁMKY	254